

njega finančnega ministra in barona Takuma Dana. Neki član te organizacije z imenom Kurosava je policiji izdal pravila in cilje te zveze. Ustanovitelja »Zveze smrti« sta neki budistični svečenik in neki japonski letalski oficir. Kot tretji se jima je pridružil neki ljudskošolski učitelj. Člani organizacije so večinoma mladi ljudje, prošinjani z duhom fašizma. Sklenili so, spraviti s sveta vse uplivne politike liberalne stranke in vse uplivnejše finančnike. Letalski oficir je 5. februarja padel pri Šangaju. Štiri dni pozneje je neki član te zveze ustrelil japonskega finančnega ministra. Mesec dni kasneje je drug član usmrtil barona Takuma Dana. Policija lovi ustanovitelja in člane organizacije.

*

DEKLETOMI

Štajerska dekleta so bila vedno znana kot ukaželjna in zato tudi kot dobre gospodinje. Vzrok: dobre gospodinjske knjige in šole. Je pa še vedno mnogo deklet, ki nimajo nobene gospodinjske knjige in niti »Gospodinjskega koledarja«. Dekleta, ne zanašajte se samo na doto, vaša dota je vaše znanje, vaša izobrazba, vaš sloves, da ste dobre in izobražene gospodinje! Zato sezite še po zadnjih izvodih letošnjega izbornega »Gospodinjskega koledarja«, katera ga še nima. Da vam omogočimo nakup, smo za te izvode znižali ceno na 6 Din, s poštnino na 7 Din. Pošljite v znamkah naprej na Tiskarno sv. Cirila v Mariboru.



Društvo za širjenje vere. Osrednji odbor tega društva je imel pretekli teden v Zagrebu svojo sejo, katere so se udeležili izmed Slovencev presv. g. pomožni škof dr. Ivan Tomažič iz Maribora, iz Ljubljane pa vseučilišna profesorja dr. Ujčič in dr. Ehrlich. Iz poročil, ki so bila podana na tej seji, se vidi, da v kljub vsej težki gospodarski krizi katoličani naše države radovoljno prispevajo za podporo misijonom. Med našim narodom je misijonska misel zadnji čas pognala močne korenine. Veliko je takšnih mož, duhovnikov in bratov-redovnikov, ki gredo daleč med poganse narode, da tamkaj delujejo za razširjenje Kristusove vere. Z lučjo vere jim prinašajo luč izobrazbe in napredka. Tudi slovenske redovnice se v znatnem številu javljajo za misijonarski poklic, odnosno že požrtvovalno in uspešno delujejo po šolah in bolnišnicah v misijonskih pokrajinah. Naj bi se katoličani zavedali svoje naloge napram tistim, ki še živijo v smrtni senci poganstva in nevere!

Zveza katoliških zdravnikov. Že večkrat so posamezni zdravniki dvignili svoj glas k raznim perečim vprašanjem sodobnosti. Mislimo samo na strašno padanje rojstev, na zločinsko propagando za odpravo plodu itd. Ti glasovi

Schichtov RADION pere sam



Veliko belejše ko
beli golobi,
zato si po večkrat
pravilo ponovi:

- Raztopi Radion v mrzli vodi.
- Kuhaj v raztopini perilo 20–30 minut.
- Izpiraj perilo najprej v gorki, potem v mrzli vodi.

JR 6/32

in... belejše

so bili osamljeni in zato se je vedno podarjala potreba stanovske organizacije katoliških zdravnikov, ki bi k takim vprašanjem nastopila v javnosti, in bi se njen glas moral vpoštovati. Tako organizacijo so nedavno ustanovili na Madžarskem. Pristopili so mnogi vseučiliški profesorji, specialisti, stari zdravniki z dolgoletno prakso, zdravniki iz bolnic in sanatorijev. Organizacija se bo posvetila predvsem proučevanju medicinsko-socialnih vprašanj v zvezi s katoliškimi nauki in končno bo nadzorovala in vodila vzgojo medicincev. Pokroviteljstvo nad organizacijo so prevzeli kardinal Sredi in škofje.

Zastava Device Orleanske. Znana francoska junakinja sv. Ivana d'Arc, ki slovi pod imenom Device Orleanske, se je hrabro borila proti Angležem, ki so takrat imeli zaseden del Francije ter so hoteli prodirati naprej. Ta hrabra devica pa se jim je postavila v bran ter je na čelu francoskih vojakov osvobodila od Angležev zasedeno mesto Orleans, od katerega je prejela naslov. Po velikih uspehih, ki jih je dosegla zoper Angleže, je prišla v njihovo robstvo. Angleži so jo kot čarovnico obtožili, obsodili in zažgali. Njena zastava je prišla Angležem v roke. Posnetek te zastave, prav dobro izdelan, je nedavno angleški poslanik lord Tyrel v Parizu

izročil predsedniku francoske republike Doumerju.

Katoliki v angleškem parlamentu. V Londonu so izdali uradni seznam 756 članov gosposke zbornice. Med njimi je 43 zavednih katolikov. Med 615 poslanci spodnje zbornice je 24 katolikov, in sicer 18 konservativcev, 4 v delavski stranki in 2 sta irska neodvisna poslanka. Omembe vredno je dejstvo, da vseh sto let, odkar je katolikom dovoljena izvolitev za poslance, ni bilo niti enega katoliškega poslanca, ki bi pripadal liberalni stranki. Vsak od katoliških poslancev v sedanjem parlamentu zastopa približno 100.000 katolikov. 300.000 angleških židov pa ima v parlamentu 20 poslancev!

Spreobrnitev pravoslavnega duhovnika. Bivši rektor pravoslavnega seminarija v Krzemilnicah na Poljskem, Peter Talinski, zelo znana osebnost, je pravoslavnemu metropolitu Demjusu pismeno sporočil, da izstopa iz pravoslavne cerkve, da bi mogel stopiti v katoliško. Da bi se bolj poglobil v nauke katoliške Cerkve, bo Peter Talinski odšel za leto dni v Rim. Nato se vrne v svojo domovino, kjer bo deloval na zedinjenje in združenje obeh cerkva.

Katoličani v Zedinjenih državah. Izšel je »Catholic Press Directory«, izdaja za leto 1932, ki vsebuje razne zanimivo-

sti iz katoličanstva v Ameriki. V njem se navaja, da je v Zedinjenih državah točasno nekaj manj kakor 22 milijonov katoličanov, torej 2 in pol milijona več kakor pred 10 leti. Skupno je v deželi 810 katoliških časopisov in listov, ki se izdajajo v 17 jezikih ter imajo naročnikov nad 7 milijonov.

Katoličani na Japonskem. V lanskem letu je bilo na Japonskem 96.232 katoličanov izmed skupnega broja prebivalcev, ki znaša 64.700.557. V dušeskrbju delujejo misijonarji in 63 domačih japonskih duhovnikov. Semeniščanov je 224, domačih redovnic pa 230. Je samo eden škof domačin, in sicer msg. Haya-saka. Njegova škofija šteje več ko polovico japonskih vernikov. Katoliška vera tamkaj napreduje sicer počasi, pa stalno. V letih 1929-30 jih je v katoliško Cerkev vstopilo 2368 ljudi, leta 1931 pa 2724. Prebivalstvo Japonske naraste vsako leto za 1.4%, v katoliškem delu ljudstva pa znaša letni narastek po rojstvih 1.08%.

Črnski poglavar katoliško poročen. Poglavar bulom-črncev v Zapadni Afriki, Alfred Turker, se je dal v Mobi poročiti v katoliški cerkvi. To je radi tega zanimivo in vredno, da se o njem tudi v Evropi zazna, ker je to velika izjema. V zapadni Afriki je običaj, da se bogastvo kakšnega moža ocenjuje po šte-

vilu njegovih žen, ker mora mož žene od staršev kupiti. Čim več jih lahko kupi, za tem bogatejšega velja. Zato je spreobrnitev odraslih v Afriki tako težavna ter združena z velikimi neprili-

kami. Kdor hoče biti sprejet v katoliško Cerkev, sme zadržati samo eno ženo, dočim imajo njegovi prijatelji 10—20. Če je pri navadnem človeku to tako težavno, je še veliko težavnejše pri po-



Japonski vojni minister Araki sežiga pred slikami na Kitajskem padlih vojakov kadilo.



Kitajske del mesta Šangaj — Čapej — v plamenih, katere so povzročile bombe japonskih letal.

»KOLEDAR KMETSKE ZVEZE« NI ZAPLENJEN!

»Koledar Kmetijske zveze« je sicer izšel v založbi Kmetijske zveze, ki pa ga je odstopila v last in prodajo Tiskarni sv. Cirila, ki ga je tiskala. Zato ta koledar ni zaplenjen, kakor je tu in tam orožništvo mislilo in mislijo tudi nekateri posestniki. Nasprotno je res, da je »Koledar Kmetijske zveze« razširjen v tisočih izvodih po vsej Sloveniji. Malenkost izvodov ga je še na razpolago. Kdor bi ga sedaj ne mogel plačati, naj ga naroči s pripombo, kdaj ga bo lahko plačal. Cena mu je 10 Din s poštnino vred in se naroča pri Tiskarni sv. Cirila v Mariboru.



Znanemu amerikanskemu letalcu preko Oceana Lindbergu so ugrabili tolovaji 17mesečnega sinčka in zahtevajo 50 tisoč dolarjev odkupnine. Na sliki vidimo Lindberga z ženo in fantka Karla.

glavarju, ki mora s številom žena svojim podložnikom pokazati svoje veliko bogastvo. Poglavar Turker pa je nekaj več ko 30 let katoličan. Študiral je na Angleškem. Nek misijonar iz kongregacije sv. Duha se ga je posluževal kot tolmača pri dušeskrbju med kaznjenci. Tako je Turker prišel navzkriž s protestanti ter se približal katoliški Cerkvi, v katero je vstopil leta 1898. Ker se je poglavar Turker dal katoliško poročiti, je to napravilo na črnce globok vtis.

*

VSE POVESTI KARL MAYA Z ORIGINALNIMI VEČBARVNIMI SLIKAMI

Ta teden je izdala Tiskarna sv. Cirila vse knjige Karla Maya z originalnimi večbarvnimi naslovnimi slikami, ki so dosedaj izšle. Cena posamezni knjigi je 75 Din in se naroča pri Tiskarni sv. Cirila v Mariboru. Knjige se dobijo tudi v vseh drugih knjigarnah.



Goreli bodo z nemško pomočjo. Mariborsko društvo »Ogenj« vrši agitacijo za sežiganje ljudi po smrti. Priredilo je zborovanje v soboto, 5. marca. Mesto da bi predaval kakšen mariborski strokovnjak upepeljenja mrličev, so si naročili nemškega strokovnjaka iz Gradca. Pripovedoval je spoštljivo poslušajočim storije o nekih kardinalih, ki so se baje dali sežgati. Imena teh kardinalov pa je ta strokovnjak na potu iz Gradca v Maribor pozabil. Pripovedati je znal o nekih graških duhovnikih, ki so baje tudi pristaši mrliškega sežiganja. Ni pa razodel njihovih imen niti ni razkril tajnosti, kateri veri ti »duhovniki« pripadajo. Katoliški gotovo ne. Pripovedoval pa je poslušalcem tudi stvari, da so se jim ježili lasje ter bi jim tudi želodec skoro prišel iz ravnotežja. In da ne bi samo slišali takih stvari, marveč jih tudi videli, jim je pokazal slike, kako strašno da izgleda truplo, če se pokoplje v zemlji, zlasti v mokrih tleh, kjer ne more razpadati. Čudimo se, da ni pri tem nazornem sežigaškem pouku nobeden od poslušalcev, oziroma gledalcev omedlel. To je dokaz, da njihovi živci še prenesejo pokop mrličev, da še torej niso godni za posmrtni sežig. Kdor pa bi vendar imel željo kot kup pepela biti ne položen v grob, marveč shranjen v kakšni vdolbini, njemu dajejo graški Ognjičarji možnost, da se more dati v bodočem graškem sežigališču sežgati za isto ceno, kakor nemški Ognjičarji. In da ne bi ta želja ostala skrita v koticu pepela željnega srca, so nekateri delavci kar plačali potrebno svoto za včlanjenje. Tako mariborski socialisti pomagajo reševati gospodarsko krizo delavstva.

Motorno kolo sta ukradla v Puntigamu pri Gradcu 19letni Franc Lukanc in 16letni Emil Posely ter se odpeljala v divjem diru preko naše meje pri Št. Ilju proti Mariboru. Telefonično o ne-

PRI SLABEM TEKU,

slabi prebavi se priporoča pomladansko zdravljenje zlasti s »Planinka-čajem Bahovec«, ki se pridobiva iz zdravilnih alpskih zelišč. Toda pravi je samo v omotu z imenom Bahovec

postavnem prekorachenju meje obveščena mariborska policija je prišla oba tička na Aleksandrovi cesti in ju vtaknila pod ključ.

Kolesa je kradel lansko leto na mariborskem okrožnem sodišču Ivan Miško iz ptujske okolice. Nevaren tiček je padel šele zadnje dni v roke mariborske policije, ki mu je temeljito izprašala vest.

Požigalec je na delu v zadnjem času na Gornji in Spodnji Polskavi. Gorelo je že na več krajih na Gornji Polskavi, dvema posestnikoma na Spodnji Polskavi je ogenj upepelil viničariji. Dne 5. marca pa je obvestil požigalec potom lepaka Spodnjepolskavčane, da bo treba tudi »spodaj« zažgati nekaj kresov. Pogorelo je gospodarsko poslopje Jožefa Laha, hišo in sosednja poslopja so rešili domači gasilci. Ko so bili zaposleni gasilci in vaščani z gašenjem, se je nenadoma prikazal plamen pri parni žagi tretjega posestnika, kjer je zgorel snop slame, katero je očitvidno zanetila požigalecva roka, da bi še bolj preplašila uboge ljudi.

Lov za tihotapcem. Z velikim nahrbtnikom obloženi tihotapec je prekorachil mejo pod Peco pri Mežici in že ga je pozval naš graničar na — stoj! Tihotapec se je spustil v beg, graničar je streljal, a je zgrešil cilj. Zasedovani je odvrget nahrbtnik, zgubil eden čevljev, pa se mu je le posrečil pobeg, ker je padel graničar v zamet, iz katerega se je komaj in komaj izkopal. V zaplenjenem nahrbtniku je bilo več kilogramov saharina, nekaj paketov igralnih kart in vžigalniki.

Pet let ječe, ker je ukradel kolo. Mariborsko okrožno sodišče je prisodilo Martinu Bolkoviču iz Rucmancev 5 let ječe, ker je ukradel iz zaprte kleti kolo, ki je bilo last Štefana Korena v Gibini. Obsojeni je bil že osemkrat predkaznovan radi tatvine.

Obesil se je v duševni zmedenosti na svojem skednju Ivan Škof, župan občine Vičanci pri Veliki Nedelji.

Samomor. V kravjem hlevu se je obesil mesarski pomočnik Orban Rezu iz Hodoša v Prekmurju. Našel ga je oče, ko je šel pogledat v hlev k živini.

Preprečen samomor — smrtna nesreča. Viničar Drmel v Bokračah pri Murski Soboti se je hotel ustreliti s puško. Samomor je preprečil sin. Ko je mislil sin, da se je oče pomiril, se je odstranil. Viničar se je pa nato zaklenil v sosedno sobo, kjer je razbijal po tleh z nabito puško. Orožje se je sprožilo, naboj je raznesel puškino cev in drobci so zadeli Drmela v levo podkoleno in so mu nogo strašno razmesarili. Smrtno ranjeni je v kratkem času izkrmavel.

Kolonist — pogorelec. V koloniji Benica v Prekmurju je uničil ogenj hišo kolonista Ivana Klinca. Zgorelo je tudi 5 glav goveje živine, svinje in vsa perutnina.

Parma čevljarja Stanka v Dol. Lendavi, ki je bila polna krme in slame, je pogorela iz neznanega vzroka.

Ogenj radi slabega lesenega dimnika. Posestniku Jožefu Znidarju v Jelovcu pri Makolah je pogorela hiša in je ostalo le še golo zidovje. Vzrok požarne nesreče je bil že star in lesen dimnik.

Vlom v trafiko. Neznani vlomilci so obiskali v noči v Celju v Vodnikovi ulici trafiko in odnesli gotovine ter tobaka za 20.000 Din.

Sneg in žleb zlomila otroku tilnik. V Knezdolu pri Trbovljah se je vsul pri Stojcu sneg z visoke strehe in je odnesel seboj tudi kos strešnega žleba. Vse je priletelo na dveletno deklico in jej zlomilo tilnik.

Ubit od električnega toka. Dne 7. t. m. so prestavljali pri Dukičevem podjetju na Dobrni v Trbovljah električni kabel. Pri tem poslu je 23letni delavec Franc Samoštor prišel v dotik s kablom in je bil na mestu mrtev.

Mrtvega so našli 22letnega Antona Mercen iz Lesične pod Pilštajnom. Imenovani je bil podvržen božjastnim napadom in ga je pri nabiranju drv vrgla božjast, a je med napadom v hudi zimi zmrznil.

V Savo je skočil in utonil 37letni železniški čuvaj Lovrenc Iskra v Sevnici. Nesrečnež zapušča ženo s petimi nepreskrbljenimi otroci.

Vlom v odvetniško pisarno. Pri belem dnevu je vlomil neznanec v Kamniku v pisarno odvetnika dr. Trampuža in odnesel 6000 Din.

Smrtna nesreča voznika. Na kolesu z drvmi naloženega voza je navzdol počila zavora in voz je s konji vred zdrčal preko voznika Šinkovca iz Veniš pod Leskovcem pri Krškem. Smrtno poškodovanega so sicer z avtomobilom spravili v krško bolnico, kjer je pa — umrl.

Cela družba vlomilcev je obiskala v noči pisarniške prostore elektrarne v Škofji loki in odnesla iz železne blagajne 25.000 Din gotovine.

Krava je požrla denarnico s 400 Din nekemu posestniku iz Zavrstnika pri Litiji.

Nesreča vsled neprevidnosti. Pri Kastelcu na Pristavi na Dolenjskem so kopal globok vodnjak. Na dnu je bil 26letni Martin Zupančič, ki je metal v vedro nakopano zemljo ter kamenje, katero so vleklj drugi delavci po vrvi na prosto. Naenkrat pa se je vsled drgnenja oslabela vrv utrgala in polno vedro je priletelo na ubogega Martina in ga smrtno nevarno poškodovalo.

Velika povodenj je obiskala radi južnega vremena moravsko banovino, kjer je za 4 m narasla voda preplavila cele vase in trge.

Ustrelil se je v nedeljo dne 13. marca radi finančnega poloma evropski kralj vžigalic Ivar Kreuger.

»Domoljubal pevec«, zbirka ljudstvu priljubljenih pesmi, broširano 3 Din, vezano 5 Din. Naročila sprejema Tiskarna sv. Cirila v Mariboru.

Iz Celja se nam poroča, da se vrši velika odprodaja manufakturnega blaga in perila v veletrgovini Franc Dobovičnik, Celje, Gospodarska ulica 15, po zelo znižanih cenah.